



OBČINA ROGAŠKA SLATINA
OBČINSKI SVET

Izletniška ulica 2, 3250 Rogaska Slatina

T: 03 81 81 700

F: 03 81 81 724

E: obcina@rogaska-slatina.si

www.rogaska-slatina.si

Številka: 0320-0003/2012

Datum: 20.3.2012

**Zadeva: Gradivo za 11. točko dnevnega reda 15. redne seje Občinskega sveta
Občine Rogaska Slatina**

Predlagatelj: mag. Branko Kidrič, župan

Zadeva: Predstavitev projekta Vodna turistična pot

Pravne podlage:

Statut Občine Rogaska Slatina (Uradni list RS, št. 109/03)

Poročevalka: Brigita Kregar Drogenik

Priloge: Tehnološki del



OBČINA ROGAŠKA SLATINA

Izletniška ulica 2, 3250 Rogaska Slatina

T: 03 81 81 700

F: 03 81 81 724

E: obcina@rogaska-slatina.si

www.rogaska-slatina.si

Datum: 15.3.2012

OBČINSKEMU SVETU OBČINE ROGAŠKA SLATINA

Zadeva: Predstavitev projekta Turistična vodna pot Kostrivnica

Občina Rogaska Slatina je na letošnji razpis Ministrstva za kmetijstvo, gozdarstvo in prehrano prijavila projekt Turistična vodna pot Kostrivnica in sicer na ukrep 323-Ohranjanje in izboljšanje dediščine podeželja. Turistična vodna pot bo povezovala številne elemente naravne in kulturne dediščine občine in kot izhaja že iz samega poimenovanja poti, gre za tematsko pot, ki bo primarno povezovala dediščino vode, vodne vire in življenje ob vodi. Tematska pot se bo nahajala na širšem območju krajevne skupnosti Kostrivnica v občini Rogaska Slatina, del poti pa poteka po zaščitenem naravnem območju Krajinskega parka Boč.

Ideja o oblikovanju novega turističnega produkta, s katerim bi obogatili turistično ponudbo naše destinacije in privabili nove skupine obiskovalcev, se je v sodelovanju s Krajevno skupnostjo Kostrivnica zasnova že pred leti, ko sta se v Spodnji Kostrivnici obnovila Kraljevi vrelec in Ignacijev vrelec ter se je v njuno bližino umestil prenovljeni kozolec toplar.

Cilj vzpostavitve tematske vodne poti je poleg izboljšanja kvalitete ponudbe destinacije prav tako maksimizacija pozitivnih posrednih učinkov na življenje na podeželju ob poti skozi povečanje števila dnevnih obiskovalcev na turističnih kmetijah, prodajo domačih izdelkov, povezovanje ponudnikov na poti in podobno.

Turistična vodna pot Kostrivnica (TVP) bo doprinesla razvoju gostinske in turistične ponudbe turističnih kmetij in spodbudila podjetniško iniciativo domačega prebivalstva, osvežila spomin na že odkrite a nikoli dovolj izpostavljene objekte kulturne in naravne dediščine tega območja, odkrila nove lokacije ob poti, ponudila dodatne edukativne vsebine, omogočila turističnemu gospodarstvu Rogaske Slatine in drugih bližnjih turističnih središč možnosti popestritve programske ponudbe in zaščitila objekte ter okolico pred propadanjem in pozabo.

Tematska pot v dolžini 8,6 km se začne v naselju Spodnja Kostrivnica, kjer se nahajata **Stara polnilnica (1)** in osemkotni leseni paviljon na izviru **Kraljevega vrelca (2)**. Kraljevi vrelec, ki izvira še iz časov Keltov (pri izkopavanju vodnjaka so našli keltski in rimski denar) spada med naravne vrednote in vodo iz tega vrelca še vedno lahko pijemo, kar omogoča vodna črpalka in primerna vodna instalacija. Na nasprotni strani ceste je že drug vodnjak z izviro **slatine Ignacijev vrelec (3)**, ki je sicer ustrezno zaščiten a potreben primerne prenove. V neposredni bližini je postavljen tipični slovenski kozolec **topljar (4)**, ki je odlično ohranjen in primeren za turistične vsebine.

Pot se nadaljuje do naselja Zgornja Kostrivnica, kjer si ogledamo **cerkev Sv. Marije Čenstohovske (5)** iz leta 1768, ki slovi po bogati baročni notranjosti.

Pot nato nadaljujemo po soteski Dreveniškega potoka, kjer si neposredno ob cesti ogledamo **izvir kisle slatinske vode (6)**, katerega domačini z veseljem še danes uporabljajo. Izvir je delno

urejen, zaščiten s paviljonom, vendar inštalacija za črpanje vode je neustrezna in potrebna ureditve. Približno 1 km od glavnega križišča v Kostrivnici po soteski si lahko ogledamo cerkev **Sv. Lenarta (7)**. Cerkev je bila prvič omenjena med leti 1160 in 1170. Najprej je bila romanska, kasneje pa so jo Celjski grofje gotizirali in prezidali. V njej so vidni sledovi fresk in ostanki primitivnega slikarstva s katerim so vzgajali primitivno podeželsko ljudstvo. V cerkvi so trije oltarji iz 16. stol. V bližini cerkve je v preteklosti stal tudi grad o katerem pa je malo znanega. Predvideva se, da je bil porušen v bojih za nasledstvo Celjskih grofov.

Tik pod cerkvijo Sv. Lenarta zavijemo s ceste in se sprehodimo približno 500 m do **starega mlina (8)**, ki žal v slabem stanju pomaga obuditi spomin na mlinarsko dejavnost. Zaradi obilice voda, speljanih v struge so domačini pogosto postavljali mline in z njimi mleli moko zase ter služili z mletjem za druge. Za mlinom je manjši kamnit breg prek katerega v času obilice voda teče prek slapa. Celotna okolica vključno z dostopom je potrebna urejanja, mlin pa prenove.

TVP nas dalje vodi proti ostankom nekdanje **polnilnice slatine v vasi Zgornji Gabernik (9)**, kjer je v teku rekonstrukcija izvira in vodnjaka ob samem objektu polnilnice, ki pa je tudi v slabem stanju. Skozi celotno področje je nekoč vodila »slatinska cesta«, ki je povezovala množico izvirov in po kateri so domačini prevažali vodo do bližnjih mest od tam pa celo v čezmorske dežele.

Pot se v nadaljevanju vzpenja po cesti iz Kostrivnice proti Boču in se nedaleč pod vrhom odcepi proti **skoržu (10)** – zaščitenemu drevesu, ki daje sadeže iz katerih se lahko naredi vino ali kis. Drevo je izredno redko, njegovi plodovi pa zelo cenjeni.

Ob TVP so posejane **kmečke domačije**, kjer lahko popotnik uživa ob kulinarčnih dobrotah ter vinu.

TVP se zaključi na Bočki ravni pri **informacijskem središču Boč (11)**, kjer si popotnik lahko ogleda cerkev **Sv. Miklavža** iz leta 1545 katerega značilnost in posebnost so trije leseni oltarji in lesen zvonik z enim zvonom.

Skupna vrednost projekta je ocenjena na 54.180,64 EUR, od tega znašajo upravičeni stroški 27.271,80 EUR, 85% upravičenih stroškov oz. 23.181,03 EUR bi sofinanciralo ministrstvo oz. evropski skladi, Občina pa bi sofinancira 15% upravičenih stroškov (4.090,77 EUR) in neupravičene stroške v znesku 17.878,73 EUR ter DDV.

Časovni načrt izvedbe investicije predvideva začetek aktivnosti s 3.09. 2012 in njen zaključek s 30.9.2013. Izgradnja Turistične vodne poti je povezana predvsem z učinki, ki se ne dajo vrednotiti z denarjem, kot so:

- večja urejenost okolice poti, ki bo stalno čiščena in vzdrževana,
- obogatena ponudba za turiste v bližnji Rogaški Slatini, domačine in turiste v bližnjih destinacijah (Ptuj, Podčetrtek, ...),
- dodatna možnost rekreacije za domačine in obiskovalce,
- informiranost o bogati kulturni in naravni dediščini,
- ozaveščanje o bogastvu vode.

Lahko rečemo, da bo TVP muzej vode v naravi, voda pa že postaja dragocenost današnjega časa.

Brigita KREGAR-DROFENIK
Podsekretarka

mag. Branko KIDRIČ
Župan

1. TEHNIČNO TEHNOLOŠKI DEL

1.1. Programska izhodišča

Turistična vodna pot je zasnovana kot pot, ki povezuje bogate vodne izvire na področju med Rogaško Slatino in Bočem ter zanimivosti in atrakcije ob njej. Zasnovana je tako, da je dosegljiva v večjem delu po obstoječih javnih poteh in po za to pot posebej trasiranih in urejenih poteh.

Turistična vodna pot ima svoj začetek v Spodnji Kostrivnici ob Stari polnilnici in Kraljevem vrelcu, se nadaljuje v Zgornjo Kostrivnico in Zgornji Gabrnik in se konča na Boču ob Planinskem domu in cerkvi Svetega Miklavža. Skupna dolžina poti je 8,6 km.

Okviren potek poti je prikazan na spodnji sliki:

Slika 1: Zemljevid turistične vodne poti



V nadaljevanju je prikazan podroben potek poti z opisi atrakcij in popisom potrebne opreme za označitev in usmerjanje Turistične vodne poti:

I. Začetek poti:

Lokacija	Znamenitosti	Oprema
Sp. Kostrivnica	1. Stara polnilnica	Uvodna tabla poti in INFO table za vse 4 atrakcije, 1 klopca, 1 smetnjak, stojalo za kolesa, usmerjevalna tabla smer Zg. Kostrivnica (1 kom)
	2. Kraljevi vrelec	
	3. Ignacijev vrelec	
	4. Toplar	

Slika 2: Stara polnilnica, Kraljevi vrelec, Ignacijev vrelec, toplar



Pot: *KRALJEVI VRELEC – CERKEV SV. MARIJE (Sp. Kostrivnica – Zg. Kostrivnica)*

Usmerjevalna tabla: v centru Kostrivnice pri odcepu ceste k cerkvi ZA CERKEV SV. MARIJE, iz obeh smeri (2 kom)

II. Kostrivnica

Lokacija	Znamenitost	Oprema
Zg. Kostrivnica	5. Cerkev sv. Marije	INFO tabla, 2 klopci (s pogledom proti Boču), smetnjak (zamenjava obstoječega z lepšim), stojalo za kolesa

Slika 3: Cerkev sv. Marije



Pot: *CERKEV SV. MARIJE*

- a) *POLNILNICA ZG. GABRNIK*
- b) *IZVIR KOSTRIVNICA, CERKEV SV. LENARTA, VODNI MLIN*
- c) *SKORŽ, CERKEV SV. MIKLAVŽA (BOČ)*

Usmerjevalne table: v centru Kostrivnice v križišču za smer ZG. GABRNIK (polnilnica), CERKEV SV. LENARTA IN MLIN, za smer CERKEV SV. MARIJE in SP. KOSTRIVNICE in v obratni smeri (5 kom)

III. Izvir Kostrivnica

Lokacija	Znamenitost	Oprema
Kostrivnica	6. Izvir kisle vode	INFO tabla, smetnjak (zamenjava obstoječega z lepšim), stojala za kolo

Slika 4: Izvir kisle vode v Kostrivnici



IV. Cerkev sv. Lenarta

Lokacija	Znamenitost	Oprema
Kostrivnica	7. Cerkev sv. Lenarta	INFO tabla, smetnjak, klopce 2x (pogled proti Boču)

Slika 5: Cerkev sv. Lenarta



Pot : CERKEV SV. LENARTA - STARI VODNI MLIN

Usmerjevalna tabla ZA STARI MLIN: ob odcepu ceste k cerkvi, ob odcepu z glavne ceste v gozd, ob odcepu ceste proti potoku (3 kom). Ureditev poti do mlina (utrditi in kositi), most/brv čez potok, trasirati in urediti pot do mlina (močvirje).

V. Stari vodni mlin

Lokacija	Znamenitost	Oprema
Kostrivnica	8. Stari vodni mlin	Ureditev okolice mlina INFO tabla, smetnjak, klopce 2, ureditev struge potoka, ureditev zgornjega potoka

		mimo mlinskega kolesa, ureditev poti do mlina, most čez potok
--	--	---

Slika 6: Stari vodni mlin



Pot: *KOSTRIVNICA - ZG. GABRNIK*

Usmerjevalna tabla ZA POLNILNICO IN IZVIR V Zg. Gabrniku: v križišču v Zg. Gabrniku, usmerjevalna tabla za IZVIR ZG. GABRNIK pri odcepu iz Boča v Kostrivnici in obratno (3 kom)

VI. Zgornji Gabrnik – polnilnica

Lokacija	Znamenitost	Oprema
Zg. Gabrnik	9. Polnilnica in izvir	INFO tabla

Slika 7: Polnilnica Zg. Gabrnik



Pot: *KOSTRIVNICA - BOČ*

Usmerjevalna tabla ZA ŠKORŽ IN CERKEV SV. MIKLAVŽA NA BOČU: pri odcepu za Boč v Kostrivnici in v obratni smeri (2 kom), usmerjevalna tabla ZA PLAVŠEV ŠKORŽ, pri odcepu z gl. ceste na Boč in v obratni smeri (2 kom), ureditev poti – košnja

VII. Boč

Lokacija	Znamenitost	Oprema
Drevenik (Boč)	10. Skorž	INFO tabla, klopce (2x), smetnjak

Slika 8: Skorž



VIII. Boč

Lokacija	Znamenitost	Oprema
Boč	11. Cerkev sv. Miklavža	INFO tabla, 1 klopca, smetnjak, stojala za kolo

Slika 9: Cerkev sv. Miklavža



Dodatne usmerjevalne table ZA VODNO POT iz glavne ceste Rog. Slatina – Poljčane: v Podplatu pri odcepu za Kostrivnico, pri odcepu za Spodnji Gabrnik, pri odcepu za Zgornji Gabrnik, pri odcepu za Kostrivnico v Spodnjem Nagonju in iz lokalne ceste v Sp. Gabrniku za Zg. Gabrnik (9 kom).

1.2. Urejanje TVP Kostrivnica z vidika ohranjanja kulturne dediščine

Turistična vodna pot Kostrivnica neposredno povezuje 5 lokacij, ki so evidentirani kot kulturna dediščina območja v Registru kulturne dediščine.

Tabela: Lokacije evidentirane kulturne dediščine vključene v TVP

Ime znamenitosti	Evidenčna številka dediščine
------------------	------------------------------

(dediščine)	EŠD
Spodnja Kostrivnica – Kraljevi vrelec	15706
Spodnji Gabrnik 13 - Kozolec	10323
Zgornja Kostrivnica – Cerkev Čenstohovske Matere božje	3071
Drevenik – Cerkev Sv. Lenarta	3073
Drevenik – Cerkev Sv. Miklavža	3074

Vir: Register kulturne dediščine

Pri vzpostavitvi in urejanju TVP Kostrivnica, je potrebno upoštevati številna določila, ki zagotavljajo ohranjanje kulturne dediščine in njihove neposredne okolice, in sicer:

- Uvodne in informativne table bodo v prostor umeščene tako, da ne bodo zapirale pogledov iz smeri obstoječih poti proti objektom kulturne dediščine. Table bodo postavljene vzdolž poti in bodo v umirjenih barvah v skladu s Pravilniki o turistični signalizaciji in v skladu z obstoječo turistično signalizacijo na območju.
- Parkovna oprema (klopi, smetnjaki, stojala za kolesa) bo poenotena na celotnem območju tematske poti. Uporabljeni bodo predvsem naravni materiali – les, beton (za obstojnost in fiksnost na javnih površinah) s čem bo zagotovljena skladnost z naravnim okoljem, v katerem bo postavljena. Oprema in informativne table bodo postavljene v bližini objektov kulturne dediščine, vendar ne bodo posegali v njihov neposredni prostor in kazili izgleda objektov.
- Pot bo na večjem delu trasirana po obstoječih javnih cestah. Deli poti, ki bodo dodatno urejeni in utrjeni bodo oblikovani sonaravno z nasipavanjem, utrjevanjem in košnjo.
- Brv čez potok v neposredni bližini lokacije mlina bo v celoti narejena iz masivnega lesa. Tok vode ne bo oviran niti bo oviran dostop do gozdnih površin. Brežine potoka bodo urejene z minimalnimi posegi in z namenom ohranjanja avtohtonega okolja.
- Neposrednih posegov v objekte kulturne dediščine in zavarovana arheološka območja ne bo. TVP se le približa dvema zavarovanima območjema, in sicer Venkov hrib v Spodnjem Gabrniku in Hrupov vrh v Gabrovcu v Kostrivnici. V njuni bližini bo pot potekal po obstoječih cestah.
- Posegov v objekte/stene objektov na območju vasi in cerkva ne bo.

V procesu vzpostavitve tematske poti bodo upoštevani vsi veljavni planski in prostorsko izvedbeni dokumenti občine Rogaška Slatina. Prav tako bo upoštevan Zakon o varstvu kulturne dediščine (ZVKD-1), še posebej v 26. Členu, ki določa obveznosti v primerih novih odkritij elementov dediščine.